

省公安厅来淮调研指导 “两清一规范”工作

10月19日至20日,省公安厅办公室副主任江越带队来我市调研指导“两清一规范”工作。

调研组一行观摩了市公安局合成作战中心,观看了“两清一规范”工作宣传片和“两清一规范”日调度机制运行情况,分赴条线警种部门开展调查研究,并召开座谈会,听取情况汇报,征求意见建议,提出工作要求。调研中,省公安厅调研组还先后前往田家庵公安分局和部分基层所队,围绕公安基层实战,实地开展走访调研。

省公安厅调研组对我市创新“两清一规范”工作机制的做法、经验给予高度评价和充分肯定,并提出三点工作要求:一要进一步优化工作机制。对照“1+6”工作方案,紧密结合工作实际,压紧压实警种部门责任,动态调整调度内容、时间、重点,不断优化升级完善配套工作机制。尤其是要强化落实问题整改闭环机制,推动每日通报问题清单与基层整改清单形成闭环;二要进一步强化风险清零。树牢“防为主、防为上”的工作理念,强化“大干实事、大抓落实”的工

作导向,依托每日警情清零、案件清底,不断提升公安机关推进风险清零、问题清零的能力和水平,牢牢把握工作主动权;三要进一步总结经验做法。坚持问题导向、结果导向,拉高工作标杆,定期盘点、分析、查摆“两清一规范”工作在机制建设、平台系统、问题整改和市县联动等方面的短板弱项,认真查漏补缺,靶向整改提升,全力打造可推广、可复制、可借鉴的警情治理主动高效新警务的“淮南经验”“淮南模式”。

本报通讯员

为全面贯彻落实党的二十大精神,省委宣传部、省公安厅在全省公安系统组织开展2023“最美基层民警”宣传发布活动,以进一步引导广大公安民警学习先进、争当先进,助力平安建设“双提升”。从本期开始,《淮南警方》专刊特设“最美基层民警”专栏,讲述新时代淮南民警故事。

“培”在你身边,是最美的她

——记淮南市公安局八公山分局孔集派出所副所长王培培



化解。在她的推动下,创立了“警网融合”五级联调法,即网格员+警格员“交心调”、网格长+社区民警“普法调”、街道综治办+司法所“介入调”、邻里+德高望重长辈“座谈调”、指挥长+多部门“联席调”,分类分层化解矛盾纠纷,变传统的“单一化解”为“多元化解”。

作为社区民警,王培培一直把群众当亲人,用心用情为群众办实事、办好事,搭建起警民连心桥。在工作中,王培培发现辖区老年人人居多,还有一部分留守儿童,她就在社区警务室设立了“银铃课堂”和“小小警之家”,切实为辖区的“一老一小”做好服务。

杨奶奶是位80多岁的独居老人,逢年过节的时候,王培培就会买点吃的去看望老人家。遇到刮风下雨天,王培培就嘱咐杨奶奶不要出门,有什么需要就给她打电话。如今杨奶奶逢人就讲:“培培就是我的闺女。”

辖区的小李是一名初三学生,父母都在外地打工,因为同学间的矛盾,有了自杀和报复他人的念头。得知情况后,王培培第一时间和他家人联系,又对接学校化解了他和同学间的矛盾,同时联合妇联、社区、心理医生做好小李的心理疏导工作,最终打消了小李轻生和报复他人的念头。

为了更好地服务辖区群众,王培培牵头组建了由民警、社区书记、司法、律师、妇联、志愿者等女同志组成的“百合花”巾帼服务队,主要工作是调解情感、家庭纠纷,宣讲法律知识、关爱空巢老人和留守儿童等。截至目前,该服务队已参与调解复杂矛盾纠纷15起,关爱帮扶特殊家庭28户。

王培培不断创新宣传方式:她拍摄安全防范知识宣传片,在居民网格群和警民议事厅群里转发;她联合社区工作人员、网格员、江淮义警等力量,采取组织讲座、入户走访等方式,

及时告知辖区居民电诈案件发案情况及宣传防范对策;她组建“反诈健舞团”,通过健舞阿姨宣传反诈知识;她结合辖区状况,在派出所打造了一个宣防工作室和一个防范诈骗打卡墙,给来访群众和路人宣传安全防范知识,时刻守护群众的“钱袋子”。

居民小范在网上看到了一则投资理财的信息,感觉很靠谱,打算投资10万元。王培培知道后,赶紧发信息劝阻他,还约他到派出所见面,给他详细宣讲防范诈骗知识。小范最终没有投资。一段时间以后,网上曝出有人因此项虚假的投资理财被骗了,小范开心地说:“幸亏有王警官耐心宣传,我才没被骗。”

王培培在工作中深深感受到群众的力量是无限的,群众的自防自治是推进社会共治、保障民生、促进和谐的关键,因此,她组建了“八公邻里”群防群治队伍,广泛发动辖区里的老党员、老干部、治安积极分子和德高望重的长辈共同参与邻里守望、平安议事、纠纷摸排、巡逻守护等工作,不断夯实辖区平安基础。

今年5月份,辖区老党员邵某在小区里巡查时发现有人摆摊设点高价售卖净水机,他立即向王培培通报。王培培及时过去开展工作,成功预防了社区群众上当受骗。

蒲苇韧如丝,磐石无转移。在最平凡、最基层的工作岗位上,王培培始终深入群众,陪在群众身边,她的服务润物无声,她的微笑如沐春风,她燃烧着自己的芳华,照亮了辖区群众的平安幸福,更照亮了警徽的熠熠荣光。

本报通讯员

关怀激励受鼓舞 传承精神勇担当

第十个国家烈士纪念日前夕,习近平总书记给中国人民公安大学8名在读英烈子女回信。十月份以来,淮南市公安局党委组织全市公安机关民警、辅警深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,把总书记的深切关怀与殷切期望转化为推动公安事业发展进步的强大动力,大力弘扬公安英烈精神,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安淮南贡献公安力量。

深入学习贯彻重要回信精神,充分认识人民警察所肩负的重大责任。习近平总书记的回信,是向公安英烈的崇高致敬,是对公安英烈子女的殷殷期望,更是对公安队伍的勉励鞭策。我们要深刻领会、准确把握重要回信内涵,以公安英烈为榜样,传承红色基因。要坚定理想信念,铸牢忠诚警魂,时刻牢记自己是共产党员,服从党中央指挥。要把牢政治属性,强化政治意识,树立大局观念,勇于担当奉献,把安全留给群众,把危险留给自己,为守护人民安全敢于挺身而出、不怕流血牺牲。要持续筑牢警魂、严管队伍,始终做到用实际行动践行在警旗下许下的铮铮誓言。

深入学习贯彻重要回信精神,立足本职做新时代人民美好生活守护的守护者。维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁是人民警察工作主线。我们要把学习贯彻落实重要回信精神落实到实际行动上,落实到为民服务的行动上。要在每一次接处警情、每一次执法办案、每一次服务群众中,忠诚履行党和人民赋予的光荣使命,当好万家灯火的“守夜人”。要始终倾听群众的声音,了解群众的需求,真心实意为群众办事,为群众解困,为群众谋利,用“辛苦指数”“汗水指数”换取人民群众的“幸福指数”“平安指数”。

深入学习贯彻重要回信精神,在新征程上砥砺前行,我们要学习传承公安英烈忠诚无畏的高尚品格,不怕牺牲、甘于奉献的精神,筑牢信仰之基。要有克服困难的勇气和决心,在关键时刻充分发挥共产党员的先锋模范作用。要立足改革创新,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“班子作表率、矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位、执法必公正、队伍过得硬”的统一标准,扎实开展新时代“枫桥式派出所”全覆盖创建。要踏踏实实做好为民小事,兢兢业业服务好辖区群众,时时刻刻守护辖区平安,以实际行动贡献公安力量。

吴仍科

平安建设“双提升”
——最美基层民警